

咱们一生中需要参加的考试有很多,入学考试、升学考试、驾驶证考试,那你听过离婚还需要考试的吗?现代快报记者了解到,5月18日,连云港东海县民政局婚姻登记处推出一份“离婚考卷”,在网上引发热议。5月21日,连云港市人民政府官方微博对此给出回应,称推“离婚考卷”是想让离婚双方能够更加理性地思考,认真对待爱情、婚姻和家庭,至于做不做试题,纯属自愿,并不强求。

现代快报/ZAKER南京记者 王晓宇

两口子离婚前先做张试卷,真有这事!

“离婚考卷”引发热议,东海民政局回应:作答纯属自愿,为的是让双方更理性



视觉中国 供图

夫妻俩答卷,60分以上婚姻还有救

离婚考卷

据相关媒体报道,连云港市东海县民政局创新推出“离婚考卷”,作答对象为前来民政局准备离婚的夫妻。这么做的目的,是试图通过考试的形式,对想要离婚的夫妻感情作出考查和评估。

现代快报记者了解到,“离婚考卷”是5月18日推出的,当天有两对夫妻答卷,评卷者是夫妻双方。据悉,首份试卷

的答题人是一对年轻夫妻。做完题后,经夫妻双方互相打分,女方得了100分,而男方的成绩为0分。工作人员认为,得分在60分以上初步表明有挽回余地,60分以下可以初步认定婚姻关系快要破裂。针对这对夫妻的情况,工作人员觉得女方对男方及家庭还有深厚的感情,而男方似乎有点说不过去,所以请男方深思。

出自法官之手,涉及夫妻生活细节

试题内容

东海县民政局使用的“离婚考卷”又称“婚姻家庭考试卷”,题目共三个类型,分别是填空题、简述题和陈述题,满分为100分。

记者看到,这份试卷的内容涉及夫妻双方的生活细节、情感态度等,既包含了“结婚纪念日是什么时候?”“一家人出去旅游过几次?”“孩子喜欢吃的零食是什么?”“配偶的生日是哪天?”“家务活怎么分工?”“你在家庭中尽到了什么责任?”等客观题,也有“你对婚姻和家庭现在的想法?”“提出离婚的理由以

及将来的打算?”等主观题。总体分为恋爱回顾、夫妻和家庭矛盾梳理、未来展望三个方面。

经查询,这份“离婚考卷”出自四川一位法官之手,最初使用的目的是对起诉离婚夫妻的关系进行评估,为判决提供帮助。在出题法官看来,试卷中的客观题,夫妻心里都有标准答案,而主观题的意义在于自我评价,是夫妻双方对这段婚姻的真实想法。所以,这份试卷是对双方感情的考查,如果分数过低,说明两人的关系真的岌岌可危了。

涉嫌干涉婚姻自由?建议推“结婚考卷”

网友热议

这个做法刚推出就在网上引发热议,不少网友称此举涉嫌干涉婚姻自由,也涉嫌乱作为,因为大家都是成年人,想要离婚都是考虑好的,没必要再设置过多障碍。也有网友对这种做法给予点赞,“这种做法能让人从气头上安静下来,好好思考一下,有助于缓和两口子之间的矛盾。”“答题的时候能够想到对方的好,可能考着考着,就不离了呢!”

5月21日上午,连云港市人民政府官方微博@连云港发布,将东海县民政局的做法作为一个话题推出,迅速引起

网友围观。记者注意到,截至22日下午4点,这条微博的点击量已经达到378万,评论1700多条,超过1000人点赞。

不少网友甚至建议,相比“离婚考卷”民政局更应该推行“结婚考卷”,甚至还列出了大纲。比如,上午是家庭能力测试,分别由如何管理情绪、如何解决纠纷、家务劳动基本技能、家庭教育基础等题目构成。下午考申论,围绕如何培养长期良好感情确保婚姻和睦,或者如何提升孩子的品行及文化素养,写一篇800字以上3000字以内的文章。

这是自愿作答,意在让双方更理性

官方回应

针对网友认为此举涉嫌干涉婚姻自由的说法,@连云港发布也作出回应,称据东海民政部门介绍,“离婚考卷”完全是自愿作答,并不强求。

现代快报记者了解到,5月20日这天,东海县民政局婚姻登记处还真就准备了一张“结婚考卷”,题目包含“你对另一半有多了解?”“过年回谁家?”“他父母对你态度怎

样?”“婚后家务谁做?谁做饭?谁洗碗?”等内容,新人们争着填写,当天准备的15套答卷转眼间就发完了。

东海县民政局告诉记者,无论结婚还是离婚都是自由的,“离婚考卷”和“结婚考卷”也全部都是自愿做的,之所以设置这些环节,主要还是想让婚姻双方理性思考,认真对待爱情、婚姻、家庭。

民政局是善意的,非强制法律程序

律师说法

针对东海县民政局的这个做法,江苏云港律师事务所的陈家港律师认为,这种做法应该从正面进行解读,首先这应该是民政部门的一种善意行为,家庭作为社会的最基本单元,家庭的和谐稳定对社会的和谐稳定非常关键,“很多夫妻闹离婚,有的是意气用事,导致离婚率走高,社会不能助长这种风气,而民政局通过这种方式,是在变相地考查夫妻双方对对方的了解和体谅程度,让双方多从对方的角度来考虑问题,缓和双方的

矛盾和对立的情绪,从而挽救一些婚姻。”陈家港认为,东海县民政局的做法是一种借鉴和改良,出发点没有问题,也不存在给离婚双方增加难度,是一种比较积极的做法,何况这只是一个调查事实和情感调节的方式,并不是强制的法律程序,如果双方不愿意作答,民政局也不会强制,如果双方作答以及经民政工作人员劝说调解后,依然坚持离婚,感情确实破裂的,民政部门也无权干涉,会依法办理相关手续。

中科牌
好灵芝 中科牌
中科创新牌灵芝孢子油

专注灵芝研究34年

特大优惠

买5瓶送1瓶
买10瓶送3瓶

优惠截止日期: 即日起,一周内!

科学带来健康

南京中科药业 出品

本品不能代替药物 不适宜人群: 少儿儿童

中科灵芝网: www.ngklz.com
广告